

Trösvidék

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hírlaposztálya
VIII. Múzeum krt. 11/16. Budapest

len keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Postatakarékpénztári csekk számla: 34-141.

Felolvasó szerkesztő:
MIGEND DEZSÓ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

Elhangzott Gömbös Gyula szegedi programbeszéde,

amelyet az egész ország feszült érdeklődéssel várt. Elhangzott és teljes mértékben kielégítette az érdeklődést. Elhangzott a nemzet-építő alkotmányos alapokon nyugvó korszerű reformok jegyében, azzal az igazán magasabbrendű célkitűzéssel, hogy a magyar miniszterelnök nagy magyar családot akar megszervezni, amelyben szétfoszlanak az osztályellenítések és nincs különbség magyar és magyar között. Ennek a célkitűzésnek szolgálatába kell állítani olyan képviselőháza, a kormány mögé olyan képviselőket, akiknek meggyőződésük, hogy új világot kell teremteni a haladó konzervatív reformkorszak jegyében. És mert ma csak az egész nemzetre támaszkodó politikának van jelentősége, semmi politikai hatalmat nem vesz igénybe pártja győzelmé érdekében. Szabad magyarok szabad akaratának kell érvényesülnie ezen a választáson.

Igy beszélt Gömbös Gyula miniszterelnök szegedi választói előtt. És mert azokat mondta, amiket mondott: ezt a beszédet meg kellett hallania és meg kellett értenie az országnak. Meg is érthette, mert a beszéd világos, határozott, őszinte és egyszerű volt. Olyan világos, határozott és őszinte, mint az a reformpolitika, amelyet a kormány hirdet, amely nem rombolni, hanem építeni akar, nem forradalmi, hanem alkotmányos alapon, nyugodt, békés légkörben. A lelkek egységének, a nemzeti egyetakarásnak tiszta atmoszférájában.

Ennek a reformpolitikának támogatására a miniszterelnök senkit sem akar kényszeríteni, de mindenkit felkér támogatásra, aki igazat ad neki abban, hogy reformra szükség van, mert aki megáll, az egyuttal halálát várja, aki pedig előre megy, az az élet útjára lép. Mindenkihez szólott ez a szegedi szózat. Mindenkihez, akinek nemzetépítő munkára ereje van. Őva intett a miniszterelnök mindenkit az ősi magyar átok, a széthúzás betegségtől, amikor azt mondta, hogy ne durráskodjunk állandóan, ha valaki előre megy, ne akarjuk mozgásában hátráltatni és ne akarjuk fejét venni annak, aki kiemelkedett közülünk.

Fel kell figyelnie erre a beszédre a nemzeti lelkiismeretnek. Azokat a reformokat, amelyeket a miniszterelnök hirdet, mindenki akarja. Ezt tagadni nem lehet. Ha tehát mindenki akarja, akkor a megvalósításban az egész egye-

temes nemzetnek közös akarattal és egy nagy érzelmi egységbe kapcsolódva kell résztvennie. Mert csak ezek a reformok hozhatják meg a magyar feltámadást, a belső békét, az igazi egybeolvadást jelentő testvériséget.

És hogy mennyire megfontolt és okszerű ez a reformpolitika, arra is elérk fényt derített a szegedi programbeszéd. Hangsúlyozottan rámutatott a miniszterelnök arra, hogy ő politikai reformokat a megelégedett magyar nemzet, nem pedig a ki nem elégitett nemzet számára akarja hozni. Megelégedett és kielégített pedig a nemzetet a gazdasági reformok teszik, a hitbizományi reform, a telepítés és a szociális jellegű javaslatok. Vagyis azok a reformok, amelyek kenyeret, munkaalakalmat adnak. Azok a reformok, amelyek megindítják a nemzet gazdasági életének élénkebb, egészségesebb vérkeringését.

A szegedi programbeszéd nyílt egyenesen jelölte ki az előrehala-

dás egészséges menetrendjét és menetirányát: gazdaságilag kell talpraállítani mindenekelőtt az országot. Mert fekete és száraz az elméleti jogok puszta kenyere, ha a gyakorlati gazdaságpolitika vaját nem ken rá, a szociálpolitika pedig puhává nem teszi. A miniszterelnök tehát a legfontosabbnak ezeket a gazdaságpolitikai és szociális reformokat hirdette és amikor ezt tette, bizonyára a nemzet legszélesebb rétegeinek tetszésével találkozott. Azoknak a nemzetfenntartó rétegeknek a tetszésével, amelyek a jövő a népies politika jegyében épül. Mert ezek a rétegek a romjából ájjáépülő Magyarország fundamentuma. Ezeket kell tehát megerősíteni, szeretettel, testvéri érzéssel összekovácsolni, hogy nagy elhivatottságuknak meg tudjanak felelni. Nem lehet kétséges, hogy a szegedi programbeszédet éppen ezek a széles néprétegek nemcsak meghallották, de meg is értették és ha megértették, az nem lehet kétséges, hogy zárt sorokban tömörülnek az alá lobogó alá, amely alatt a miniszterelnök értékes munkatársaival ezt a reformpolitikát hirdeti.

Fejvesztett kapkodás Párisban

Páris, március 19.

A német leszerelésről szóló angol jegyzék Párisban nagy meglepetést és csalódást keltett. Félhivatalos lapok hangoztatják, hogy Franciaország nem elégedhetik meg ezzel és erőlyes hangú jegyzéket intéz Berlinhez. Ugy lát-szik — írják a lapok — hogy Anglia nem akarja megszakítani a tárgyalásokat s nem akar számot vetni a német kormány lépésének diplomáciai jelentőségével. Egyébként is azt hiszi, hogy a német fegyverkezés már bejelentése előtt

megvolt. Az „Echo de Paris” szerint Anglia behódolt. Követeli, hogy Franciaországnak szorosabbra kell vonnia az együttműködést a Szovjettal, a kisántanttal és a Balkán-szövetséggel és Franciaország siettesse az Olaszországgal folyamatban levő tárgyalások menetét.

Páris, március 19.

A „Matin” szerint szó esett arról, hogy Németországot gazdasági kényszerintézkedésekkel bírják rá a Népszövetségbe való visszatérésre.

Általános izgalmat keltett Európaszerte a német fegyverkezés

Tiltakozó jegyzékek Berlinben

Vasárnap érkeznek meg az angol miniszterek a német fővárosba

Berlin, március 19.

Hivatalosan közlik: Sir Eric Phipps angol nagykövet hétfő délután felkereste a birodalmi külügyminisztert és átadta neki azt a jegyzéket, amely az angol kormánynak a március 16-iki véderő-

törvény felépítésére vonatkozó észrevételeit foglalja magában.

A jegyzék a következőket tartalmazza:

Az angol kormány kényszerítve érzi magát, hogy tiltakozzék a német kormány március 16-iki be-

jelentése, valamint amaz elhatározása ellen, hogy általános védkötelezettséget vezet be és 36 hadosztályra emeli fel a német haderő létszámát. A német léghaderőre vonatkozó bejelentés további példája az egyoldalúságnak, amely — eltekintve a kérdés elvi vonatkozásaitól — komolyan növeli az európai nyugtalanságot.

A jegyzék ezután részletesen áttekinti az eddigi történeteket és így folytatja:

A közös megegyezésen alapuló távköri és a békeszerződések határozományaiból folyó egyezmény létrejöttét általában nem könnyíthetik meg ennek a már megtörtént döntésnek közlése, amely a német haderő létszámát eddigi színvonalánál jóval magasabban állapítja meg. Az angol kormány nem szívesen mulasztaná el az általános megegyezés előmozdítására kínálkozó alkalmat. Az új körülmények között e látogatás megtörténte előtt szükségesnek tartja, hogy a német kormány figyelmét felhívja az előbb említett szempontokra.

A jegyzék végül megismétli, hogy a birodalmi kormány kész a Sir John Simon berlini látogatása alkalmával a február 3-iki londoni hivatalos közleményben foglalt pontokat megvitatni?

A német birodalmi külügyminiszter erre a kérdésre „igen”-nel válaszolt.

Páris, március 19.

Félhivatalos helyen utalnak arra, hogy a német kormány magartatása kényes jogi kérdéseket vetett fel, amelyeket a francia, angol és olasz kormányoknak a posztan meg kell majd vitatni. A versaillesi szerződés ugyanis nem számol az a lehetőséggel, hogy Németország 15 esztendő elteltével megszegheti a szerződést s csupán a jóvátételi záradékok megsértésének lehetőségét veti tekintetbe. Lehetséges, hogy a francia angol-olasz megbeszélések csak bevezetői lesznek egy széleskörű értekezletnek, amelyen résztvesznek majd a versaillesi szerződés aláírói.

A „Paris Soir” értesülése szerint a berlini francia nagykövet vasárnap átnyújtotta a francia kormány tiltakozó jegyzékét a versaillesi szerződés egyoldalú felmondása miatt.

London, március 19.

Hivatalosan jelentik: Sir John Simon külügyminiszter és Eden lord főpeccsétör az eredeti terveknek megfelelően vasárnap reggel repülőgépen indul el Londonból Berlinbe.

Berlin, március 19.

A véderő felépítéséről szóló törvény kihirdetése és a berlini angol

lépés utáni helyzetről a „Deutscher Diplomatischer Politischer Correspondenz” a következőket írja:

— Németország nem utasít vissza tárgyalásokat a fezyverkezés nemzetközi szabályozásáról. Németország továbbra is óhajt ilyen tárgyalásokat és sikerüket kívánja. Elutasítja azonban, hogy tárgyaljanak Németországra vonatkozó különleges rendszerről, vagy biztonságának arról a legkisebb mértékéről, amelyet minden szuverén állam és még inkább minden más hatalom igénybe vesz a maga számára. Céltalan tehát mindenféle kritika a véderő helyreállítására vonatkozó német lépés módja és időpontja tekintetében. Azokat az alapokat, amelyeken a február 3-i angol-francia közlemények értelmében tárgyalni kell, a német rendszabályok nem borították fel, hanem tisztázták.

London, március 19.
Az angol alsóház tegnap a hadsereg költségvetését tárgyalta. A tárgyalás során Simon külügyminiszter a vita elnapolását kérte, hogy a német általános védkötelezettség kérdésében nagyfontosságú bejelentést tehesse. Miután a ház formaszerűen elnapolta a vitát, Simon külügyminiszter röviden ismertette a Németországhoz intézett jegyzék szövegét, kiemelve annak utolsó bekezdését, melyre az angol kormány kérdést intézett a német kormányhoz az angol miniszterek látogatását illetően. Imént kaptam a berlini angol követ jelentését — folytatta a külügyminiszter — melyben azt közli, hogy Neurath külügyminiszter a jegyzék átadása után azonnal tanulmányozni kezdte azt, majd a német kormány nevében kijelentette, hogy továbbra is várják az angol miniszterek látogatását és hogy az angol kormánnyal egyetértenek abban a tekintetben, hogy a megbeszélések tárgyköre marad az eddigi. Beszéde végén a külügyminiszter megköszönte a háznak, hogy módot adott a bejelentésre. Egy másik londoni jelentés szerint hivatalosan közlik, hogy Simon külügyminiszter és Lord Eden az eredeti tervek szerint vasárnap reggel repülőgépen indul Londonból Berlinbe.

Az alsóház ülésének további során a hadügyi államtitkár az angol szárazföldi hadsereg költségvetését nyújtotta be és ez alkalmával beszédet mondott:

— A német kormány elhatározása azt a komoly kötelességet hárítja ránk, hogy megszervezzük és fejlesszük a parti és légvédelmünket, beleértve a szükséges személyzetet, a legújabb rendszerű műszaki fegyverekről és felszerelésről való gondoskodást és a tudományos kutatást. Anglia légi védelme számára félmillió fontot irányoztunk elő, a parti védelem fejlesztésére és kikötők építésére másfélmilliót. Anglia szárazföldi hadseregének létszáma 150.000 fő lesz. Jelenleg a bizonytalanság helyzetében amikor a birodalom felé újabb válság közeledik, az államférfiai bölcsesség egységes állásfoglalást követel, hogy a hadsereg jobb felszerelést kapjon, mert csak így védheti meg az országot esetleges támadásoktól.

— Árpád-korabeli leletek. Budapestről jelentik: A tabáni ásatások során Árpád-korabeli magyar sátorváros emlékeit is kutatták. Találtak is már edényeket, konyhaeszközöket s pénzt.

A Nemzeti Egység pártjának keddi és szerda esti pártértekezletei

A Nemzeti Egység pártjának békéscsabai szervezete kedden és szerdán este az alábbi helyeken tart pártértekezleteket:

Március 19-én, kedden este 7 órakor a Szentmiklósi csárdánál, a Kondorosi műtőn és a Mátyás féle vendéglő, Fényesi tanyák. Este nyolc órakor Kovács féle vendéglő, Orosházi ut, Szkaliczki ven-

déglő, Kazinczy utca, Zöldfa vendéglő, Baross-utca.

Március 20-án, szerdán délután 3 órakor Szeszfőzde helyiség, Kismegyer, este 7 órakor Hankó-féle iskola, Soprony-tanya, Molnár vendéglő, Kastély szőlők, este 8 órakor Bohus vendéglő, Tompa utca, Schneck-féle vendéglő, Hold-utca.

Tízezerre emelkedett dr Bud János ajánlóinak száma

A legújabban illetékes helyről kapott értesülésünk szerint dr Bud János Békéscsaba Nemzeti Egység Párti képviselőjelöltjének az ajánlási ívét kedden délig tízezer választópogár irta alá.

A város lakosságának összes társadalmi rétegéből kerülnek ki az

ajánlók, a mi fényes bizonyítéka annak az osztatlan, egyöntetű támogatásnak és bizalomnak, amelyben dr Bud Jánost részesítették. Az ajánlók száma még mindig emelkedőben van, úgyhogy biztosan meghaladja az összes szavazók számának a felét

Mussolini továbbra is a békés revízió híve

Róma, március 19.

A belgrádi olasz követ bemutatkozó nyilatkozatát külpolitikai és diplomáciai körökben élénken kommentálják. Általános az a felfogás, hogy a követ nyilatkozata nem érinti Mussolini miniszterelnök ama törekvését és felfogását, amelyet többször hangsúlyozott, hogy Magyarország a békés revízióra irányuló törekvései jogosultak.

A belgrádi olasz követ kijelentése Délslávia belpolitikai problémáival magyarázhatók, elsősorban a horvát kérdéssel.

Gömbös Gyula miniszterelnök a

római egyezmény évfordulója alkalmából üdvözlő táviratot intézett Mussolinihez, aki a következő távirattal válaszolt: „A nekem küldött távirat megemlékezőméről az egyezményről amely szorosabb kötelekekkel fűzte össze a mi két országunkat a baráti Ausztriával, a legszívélyesebb visszhangot keltett nemcsak az én lelkeemben, hanem az egész olasz nép lelkében is, amely a római egyezményben batásos eszközt lát Magyarország igazságos érdekeinek védelmére és a dunai Európa békés ujjaépítésére.

Hazafias buzgalommal, teljes eréllyel és működése iránti bizalommal támogatja a vármegye Gömbös Gyulát és kormányát

Raffay Sándor dr. ev. püspök nagy beszéde a megyegyűlésen

II. Rákóczi Ferenc emlékének áldozott Békés vármegye keddi diszközgyűlése

Békés vármegye törvényhatósági bizottsága március 19-én, kedden délután 9 órai kezdettel, Gyulán, a vármegyeházán II. Rákóczi Ferenc halálának kétszázadik évfordulója alkalmából diszközgyűlést tartott. Fái Fay István dr. főispán üd-

vözlő szavai és a Magyar Hírszék egy elhangzása után a diszközgyűlés ünnepi szónoka, dr. Kovássy Albert (Orosháza) emelkedett szólasra.

Költői szépnépekkel telített lenyűgöző, izzó hazaszeretettel áltit-

Szerdán fél 5 órakor zóna CSABA MOZGÓ

Márc. 20-21, szerda fél 5, fél 7, fél 9, csütörtök fél 7, fél 9

Egy amerikai orvosnő a női szívek titkairól:

Egy orvosnő naplója

Ann Harding, Nils Asther, Maritza Sari

Ez a férfi az enyém

Különös szerelmi négyeszőg

Irene Dunne, Kay Johnson

tott gyönyörű beszédében II. Rákóczi Ferencnek fénylő személyiségét méltatta s kitérve az ország mostani szomorú helyzetére, a »nagyságos fejedelmet« állította mintaképpül a széthuzó, torzalkodó nemzet elé.

Kovássy Albert dr. ramekbeszabott szívhöz szóló beszédét, a közgyűlés határozatának értelmében, jegyzőkönyvbe foglalják.

A főispán ezután bezárta a diszközgyűlést és megnyitotta a rendes közgyűlést, üdvözölve a megjelenteket s külön is dr. Raffay Sándor ev. püspököt, a törvényhatóság örökös tagját, aki ezúttal jelent meg először a megyegyűlésen.

Raffay Sándor dr. válaszolva az üdvözlésre, mindenekelőtt megköszönte azt a megtiszteltetést, hogy őt a törvényhatóság örökös tagjául választották, majd azt hangsúlyozta, hogy jól tudja, neki itt kötelességei vannak s ezeket szívvel lélekkel vállalja is.

Nagy figyelemmel hallgatott beszédében kitérve az ország mostani szomorú helyzetére, többek között a következőket mondta:

— Szomorú az a helyzet, amelyben az ország vergődik. Hol a kivezető út? Senki sem tudja. Hogyan lehetünk ismét nagyok és erősek? Semmiestre sem úgy, ha csak azt várjuk, hogy a nagy és erős nemzetek a hönünk alá nyaljanak. Mindannyiúnknak tisztán kell látnunk, hogy a nagy államok igazi erkölcsi felelősség nélkül intézik sorsunkat. Csak a maguk erejéből tudunk a szebb jövőre ígéretek útjain járni, mert egy nemzetnek ereje, jövője csak saját fiai lelkéből sarjadhat ki.

— Évszázadok viharában kialakult szellemi és erkölcsi erőinkre van szükségünk, ha azt akarjuk, hogy valaha is elérjük a szebb jövőt. Ebben a viharban úgy áll a megye, mint egy szobor, melynek leverték a patináját, de ebben a szoborban is van erő. Azzal a meggyőződéssel léptem át ezt a küszöböt, hogy a megye a nemzetépítés és a közös munkájának a tere. Ebben a munkában akarok résztvenni. Hiszem, hogy itt mindenki a jövőnkönket biztosító szent munkában akar összefogni.

Raffay Sándor dr. nagy élellyel fogadott beszédét követően a főispán kegyeletos szavakkal elpárancolta dr. Almády Gézát, majd átadta Korniss Géza városi tanácsnoknak a Magyar Vöröskereszt árdmérmet, melyet a kormányzó adományozott neki a vöröskereszt-mozgalom fejlesztése körül szerzett érdemei elismerésül. Korniss Géza dr. megköszönte az üdvözlést s kijelentette, hogy a jövőben még fokozottabb energiával fog dolgozni a vöröskereszt-mozgalom fejlesztése érdekében.

Ezt követően rátértek a tárgyszorozati pontok letárgyalására.

Az alispáni jelentéshez Karácsony András (Békés) szólott hozzá elsőnek, aki arra kérte az alispánt és főispánt hogy viselje szívükön a szegény nép sorsát.

Gönczy Béla (Vésztő) a közgyűlés választási magatartását tette bírálat tárgyává.

A felszólalóknak az alispán adott kielégítő választ.

Gyors egymásutánban, hosszabb hozzászólások és viták nélkül tárgyalták le ezután a többi pontokat.

A miniszterelnöknek az új kormány kinevezése alkalmával küldött leiratát tisztelettel tudomásul

vették s elhatározták, hogy hazafias buzgalommal, teljes eréllyel s működése iránti bizalommal támogatja a vármegye a kormányt. A békéscsabai adófelszámolási bizottság (idetartozik Endrőd, Gerendás, Gyoma és Ujkigyós is) tagjai lettek miut rendes tagok: Lepény Máttyás, Szelner Antal, Matulai Ferenc, Holländer Lipót és Kulpin Mihály, mint póttagok: Botyánszky Mihály, Ruzs Károly, Elek Gyula, dr Czibesz Alfonz és dr Prónay Erőő.

Az országgyűlési képviselőválasztásokkal kapcsolatos rendkívüli kiadásokra 3000 pengőt szavazták meg.

Békéscsabán rendezik az idei vármegyei tenyészállat kiállítását

Elhatározták, hogy 1935 ben buzakiallítás Orosbáán, haszonállatkiállítás Békéscsabán rendeznek.

A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület részére 4300 P rendkívüli segílyt szavaztak meg.

Az alispán előterjesztésére a közgyűlés határozata é telmében a vármegye beép az OMGE tagjai sorába.

Az egyesületek vármegyei nyugdíjalap fizetőképességének biztosítására az epadópapból vesznek kölcsönt.

A Magyar Külügyi Társaságnak 200 P segílyt ad a vármegye.

Több kisebb ügy s az alapítványi zárszámadások letargyalása után, a déli órákban ért véget a közgyűlés.

Hivatalos jelölt

Bethlen István gróf ellen?

Budapest, március 19. Miat ismeretes, gróf Bethlen István vasárnapi beszéde miatt Nagykanizsán mozgalom iadult meg, hogy az egységespárt állítson jelöltet. A Nemzeti Egység Pártja körében azt hiszik, hogy a miniszterelnök nem járul hozzá a hivatalos jelölt indulásához. Ma délben a kormánypárban erről a kérdésről tanácskozás folvt.

Új rendelet a választás

technikai lebonyolításáról

A belügyminiszter rendeletet adott ki, amely utal arra, hogy nem lehet kizárni a szavazásból senkét életkorának, nevének, polgári állásának, vagy lakásának a választói névjegyzékben való hiványos feltüntetése miatt, ha személyazonosága különben megállapítható. A névváltozásokat nem vezették még at teljes egészében a névjegyzékeken s hogy valaki emiatt szavazati jogától el ne essek, a miniszter rendelkezésére a névváltoztatási okmány felmutatása mellett akadálytalanul gyakorolhatja szavazati jogát az is, aki magyarosította nevét.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1935 március 19-én délben

Hőminimum + 10 C°
Hőmaximum + 14,8 C°
A föld felszínén -- 15
Légnyomás 765,6 mm.
Csapadék 0,0 mm

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Felhősebb idő, a hőmérséklet nem változik lényegesen, sok helyen köd.

Tisztai és gazda csizmák Felber és Marotyanál

Andrássy-ut 19. „CSABA” hiteliroda kebelében.

A görög forradalom menekülteit Olaszországban

Nápoly, március 19. A Rex gőzöst amely Venizeloszt és feleségét Nápolyba hozta, még 118 személyt hoz, akik mind résztvettek a görög zendülésben. Közöttük vannak volt miniszterek és képviselők is, továbbá több tiszt. Venizelosz feleségén és Demestris tengernagyon kívül a többi menekütek San Giovanniá kísérték, ahol külön szállást rendeztek be részükre. Venizelosz a következő nyilatkozatot tette: Meg vagyok győződve arról, hogy a görög kormány azért sértette meg az alkotmányt, mert helyre akarja állítani a királyságot. Venizelosz feleségével együtt néhány napig marad Nápolyban s valószínűleg tovább utazik Párisba.

A választási bizottság ülése

Békéscsaba város választási bizottsága hétfőn délután 4 órakor Korossy László elnöklete alatt ülést tartott. Az ülésen elfogadták a polgármesteri jelentést a szövetszede küldöttségi tagok kijelöléséről, valamint a küldöttségek működési helyére vonatkozólag. Egyben elrendelték, hogy a hatóság az érdekelteket értesítse. Ugyancsak elfogadták a választási hirdetmény elkészített szövegét, amelynek sürgős kinyomtatását és megfelelő elhelyezését rendelték el.

A hirdetményt egvébké it lapunk csütörtöki számában teljes terjedelmében közölük.

Ausztria nem vásárol búzát Csehszlovákiában

Bécs, március 19. A jugoszláv vagy csehszlovák buza vásárlására irányuló osztrák tárgyalások a jelek szerint a kedvezőtlen ár felételek miatt egyáltalán nem biztatnak sikerrel és valószínűleg nagyon rövidesen éppugy megszakadnak, mint a Romániával egyidejűleg folytatott tárgyalások is. Mindamelleit nagyon valószínű annak feltételezése, hogy rövidesen újabb vásárlásokat eszközölnek Argentiaában. Az eddigi argentin szállítások állítólag annyira kielégítették úgy minőségben, mint árrban az osztrák gazdasági köröket, hogy a jövőben is bizonyosan lehet arra számítani, hogy mindenkör nagyobb mennyiségeket vesznek at búzából Argentiaától. Az osztrák buzaellátásnak a tengerentuli szállításokra való váratlan áttérése jelentősen ki fog hatni az osztrák ipari cikkeknek a délkeleti államok által történő átvételére is. (MEK)

Mazzacuratti Benedetto olasz csellóművész hangversenye

A bolognai gordonkaművészképző tanára Békéscsabán

Megindult a művészcsereakció, amit Hóman kultuszminiszter és Mussolini az olasz-magyar kulturkapcsolatok intenzívebbé tétele érdekében megbeszéltek egymással. Nemrégiben a magyar csellóművész, Kerpely Jenő járt a be Olaszországot és most Mazzacuratti Benedetto, a híres olasz művész jött el hozzánk és a fővároson kívül a nagyobb vidéki városokba is ellátogat. Szeged, Pécs, Debrecen után Békéscsabára is eljön és csütörtökön este az

Aurora kör bérleti hangverseny-sorozatában csellóhangversenyt ad Herz Ottó dr kísérete mellett.

Remélhető, hogy az Aurora bér-lőin kívül is sokan fogják a hangversenyt meghallgatni és a híres művész jó impressziókkal fog városunkból távozni.

A vármegye közismerthírű varrógép, kerékpár gépszaküzlete alkatrész és gumi nagyraktára: **KRAJCSOVICS** Petőfi-u. 4. — Versenyképes árak, Részletfizetés! Tűzzománczás! Nikkelezés! Nagy gépjavitó-üzem!

HIREK

— Március 15. Csorváson. A Körösvidék csorvási tudósítója jelenti: Csorvás község közönsége az idén leikes ünnepek sorozatával emlékezett meg március idusáról. Már 14 én este a katolikus körben társasvacsora volt dr Lányi Márton képviselőjelölt részvételével és felszólalásával. Az est szónoka Tóth Imre rk. s. lelkész volt. 15 én délelőtt az iskolák és ovoda ünnepegén kívül a szobor előtt a társadalmi egyesületek tartották meg ünnepüket, melyen résztvett dr Lányi Márton képviselőjelölt és dr Kiss László főszolgabíró. A nap jelentőségét dr Demeter József ügyvéd méltatta tartalmas beszédben. A Csorvási Dalegylet nagysikerű számai gazdagították a műsort. — Az ünnepek sorozatának méltó befejezése volt a csorvási ifjusági egyesületek jólsikerült lamionos és fáltyás felvonulása a hősök szobrához ahol Fehér József jogszigorló intézett lelkesítő beszédet az ifjusághoz. Az ünnepegen az ifjuság és a közönség lelkesen tüntetett Nagymagyarország és a kormányzó mellett. Az ünnepeget a Himnusz zárta be. Végül 15 én este az Ipartestületben a hadirokkantok népes társasvacsorát rendeztek, ahol az ünnepi szónok Tátrai Károly ev. lelkész volt.

* Gyomor-, bél- és anyageserebetegeknél a természetes »Ferenc József« keserűviz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek.

Férfi öltöny- és felnőtt különlegességek

Némető Árpád-nál „BIZALOM” hiteliroda kebelében.

— Ingyenes vetítőképes előadás. A róm kat. elemi népiskola tanfőnöke kedden este 6 órai kezdettel Gróf Tisza István ut 31. szám alatti tantermében ingyenes vetítőképes előadást tart, melyre ezuton hívja meg az érdeklődő közönséget.

— Országos vásár. A városhoz érkezett hivatalos értesítés szerint a legközelebbi országos vásárt Cibakházán március 30 án tartják meg.

— Ezen a héten a Lőrinczy és Abonyi gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

KETTER éttermei

BUDÁN, XI. Horthy Miklós-u. 48. Estéknént zalaegerszegi HORVÁTH Rezső muzsikál, LIPÓCZKY JÓZSEF énekel. — Elismerien künő könyha. Pompás fajúrok! — Dreher sörök!

— Egészséges, féregmentes gyümölcstermést csak úgy biztosíthatunk, ha a gyümölcsfák tavaszi permetezését azonnal a fák elvirágzása után elvégezzük. A földmivelésügyi minisztérium Növényvédelmi Irodája (Budapest, V. Földmivelésügyi Minisztérium) most adta ki újból a gyümölcsös tavaszi és nyári kezeléséről szóló utmutatót, amely az összes védekezési és faápolási munkálatokat, ugyszintén a permetezőanyagok elkészítési módját is részletesen ismerteti. Ezt az utmutatót a Növényvédelmi Iroda minden érdeklődőnek díjtalanul megküldi s azo kívül készséggel szolgál válaszbélyeg beküldése elenében a hozzáfutólóknak szaktanácsal minden gyakorlati növényvédelmi és kertészeti kérdésben.

* Meghülésnél, náthaláznál, valamint idegfájdalomknál és szagatásnál naponta fél pohár természetes »Ferenc József« keserűviz rendes gyomor- és bélműködést biztosít.

— A gyümölcsfák egy újabb praktikus ültetési módjáról ír a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkekét közöl még a rendellenes fejlődésű gyümölcsfa oltványok metszéséről, az almamoly irtásáról, a mézskénlé eltartásáról, a gyümölcsfák koronájának ritkításáról, az egyes szőlőfajták különböző metszéséről, a nemes gesztenyeről stb. A dusan illusztrált két szaklappól egy alkalommal a Növényvédelem kiadóhivatala (Földmivelésügyi Minisztérium, Budapest, V. Kossuth Lajos-tér 11.) e lapra való hivatkozással díjtalanul küld mutatószámot.

— Menekülés közben gyilkolt a bankrabló. Budapestről jelentik. A főkapitányságot arról értesítette az ökécskei csendőrség, hogy az éjjel ott gyilkosság és bankrablás történt. Az Ökécskei Takarékpénztár feltört ajtaja előtt szívében és fejében revolvergolyóval holtan találták Tóth Benő kisbíró. Mellette betörőszerszámokat és kőtélhágcsót találtak. Az Ökécskei Takarékpénztárba az éjjel rabló mászóit be az ablakon. A szomszédban József napot ünnepeltek és a vendégek észrevették, amikor a rabló bemászott, aki erre menekülni kezdett. Tóth Benő kisbíró két társával együtt üldözőbe vette a menekülőt, mire a rabló pisztolyt rántott és háromszor rálőtt a bíróra. A szerencsétlen ember pár perc múlva meghalt. A rabló a két másik üldözőre is rálőtt, de nem találta el őket és elmenekült. A nyomozás megindult.

— Éleslövészetet tart a Bethlen- ezred. Közöltük már, hogy március végén a Bethlen Gábor gyalogezred a szokásos helyen éleslövészetet tart. Most a terminusokban változás történt. 27-ét kihagyták és helyette 30-át vették be. Ezek szerint éleslövészet lesz a következő napokon: 22., 23., 26., 28., 29., 30.

Mozi

Egy orvosnő naplója

Bemutatja a Csaba Mozgó március 21-22-én.

Egy régi, elég sűrűn megírt történetnek új, de szépen és ügyesen elkészített változata az „Egy orvosnő naplója” c. film. Két különböző világban, más más légkörben élő emberek között fellobban a szerelem. De ha komoly probléma akad életükben, akkor derül csak ki, hogy soha nem tudják megérteni egymást. Ezuttal egy orvosnő és egy fiatal milliomosfiu szeretik meg egymást, meg is házasodnak, de hamarosan kiderül, hogy nem valók egymás mellé. Végre is az orvosnő egy orvos, a milliomosfiu pedig egy kis milliomosleány mellett találja meg a vigasztalást. A sok finomsággal rendezett film főszerepeit Ann Harding, Sari Maritza, Nils Ashter játsszák.

Ez a férfi az enyém!

A film hőse egy asszony, akit Irene Dunne személyesít meg. Irene Dunne kivételes helyet foglal el az amerikai filmszínésznők között. Egyetlen olyan filmje sem került elének, amely rossz vagy közepes minőségű lett volna. Vég telenül firom színésznő, aki érdekel akkor is, ha a történet, amibe belehelyezték, kevésbé színes és kevésbé változatos. Mostani filmjének jó és érdekes a meséje. A finom, eléggé latasos film tetszett a közönségnek.

Központban, vagy központhoz közel

keresek háromszobás kertes házat bérbe.

Cím a kiadóhivatalban.

335/1935.

Hirdetmény

Az u. n. Kaliforniai-pajzstetű elleni védekezés a 83 000/934. F. M. rendelet értelmében kötelező. Lévény, ismételen felhívom az érdekelt gyümölcsösökert tulajdonosokat az előírt faápolási és védekezési munkálatok elvégzésére, különben a védekezést elmulasztókkal szemben közhági eljárást megindítom. Békéscsaba, 1935. március hó 18.

Vitéz Jánossy Gyula sk. polgármester.

Milliók könyve.

- 354. Arthur Applin: Dacos szerelem I.
- 355. Arthur Applin: Dacos szerelem II.
- 356. Gert Rothberg: En is szeretlek.
- 357. Williamson: Hollywoodi történet.

Színes regénytár:

- E. Werner: Elfrida.
- M. Bernhard: A boldogok.

Egypengős regények:

- Faith Baldwin: Felhőkarcolók.
- Nora Waln: A száműzetés háza. 2 60 P.

Félpengős regények:

- Henry Oyen: Olajláz.
- Ethel Hueston: Cicely mindent elintéz.

Kaphatók a Körösvidék könyvkereskedésében.

A kiadásért felelős Uhrin János.

Rádió

A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 10.20: „A tudomány műhelyéből.” (Felolvasás.) 10.45: „A bauglakó házat épít.” (Felolvasás.) 12.05: Hanglemezek 1.40: Triumph-együttes. 4.10: A rádió diákfélé-órása. 5.05: „Az óvadék” Auer György dr előadása. 5.25: Venczel Béla bordalokat énekel. 6.10: Olasz nyelvoktatás. 6.40: Dullien Klára hegedül. 7.15: „Kossuth halála és örök pihenője.” Kovács Dénes dr előadása. 7.50: „A táncjáték története.” Gajary István dr előadása. 9.20: Horváth Rezső és cigányzenekara. 10.30: Németnyelvű előadás. 10.50: Vajda Sándor és Pártos Ernő jazz zenekara — Budapesti II: A „Száz könyv” sorozatban Szerb Antal beszél. 7.35: Osváth Julia énekel. 8.05: „A cári Oroszország felbomlása.” Rátz Kálmán előadása. 8.35: Hanglemezek. 9.25: Hírek.

A Békéscsabai Fürdő Rt.

pályázatot hirdet gőz- és strandfürdői férfi- és női-

fodrászatának bérletére

Feltételek a gondnoki irodában tudhatók meg. Igazgatóság

Békéscsaba m. város polgármestere 1591—1935.

Hirdetmény

Békéscsaba m. város polgármestere versenytárgyalást hirdet a Szegényházi koporsók szállítására. Ajánlati űrlapok a hivatalos órák alatt a gazdasági hivatalnál (62. szoba) szerzendő be s ajánlat is csak egységes űrlapon tehető meg.

Az ajánlatok zárt borítékban „Ajánlat városi munkára” címezeve a városi iktatói hivatalhoz f. év április 1. délelőtt 11 óráig adandók be.

Békéscsaba, 1935 március 14. vitéz Jánossy Gyula polgármester.

hirdetéseit fellendítik üzemét és üzleti vállalkozását. Hirdessen a „Körösvidék”-ben

Szülész nőknél figyelmébe!

Legújabb mintájú szülész női jegyzőkönyv kapható a Körösvidék könyvkereskedésében!

Tőzsde

Valuták:

Angol font	16'40—16'70
100 Dollár	344'10—348'10
100 Hollandi forint	234'90—236'90
100 Német márka	136'00—137'60
100 Cseh korona	14'02—14'20
100 Dinár	7'80—8'30
100 Lira	29'90—30'25
100 Francia frank	22'30—22'50
100 Svájci frank	110'70—111'65
100 Lei	3'10—3'25

Gabonaárak:

77 kg. tv. buza	17'05—17'20
78 kg. tv. buza	17'20—17'35
79 kg. tv. buza	17'35—17'50
80 kg. tv. buza	17'45—17'70
Rozs	12'25—12'45
Takarmányárpa	14'30—14'60
Tengeri	12'65—12'75
Zab	15'20—15'30
Korpa	11'20—11'30
Sörárpa	18'50—19'00

Készárú piac:

Az irányzat barátságos, forgalom közepes. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 10, rozs 5, korpa 10 f-el jobb, tengeri 10 f-el olcsóbb mázsánként.

Határvidék piac:

Az irányzat barátságos, forgalom csendes.

Ferencvárosi sertésvásár:

Árak Fintal kőpár: 54 58, közép 67—72 nehéz 74—76

A KÖRÖSVIDÉK

KÖNYVUJDONSÁGAI:

- Gerber—Romhányi: Hazafias és ünnepi szavalókórusok gyűjteménye, I. és II-ik füzet 2.—
- Ráskai Ferenc: Férfisírás (regény) 2.50
- Kellermann: A Schellenberg testvérek 2.80
- Traven: A fehér rózsza (regény) füzve 1.50, kötve 2.40
- Szederkényi Anna: Amiért egy asszony visszafordul 2.—
- Szederkényi Anna: Amíg egy asszony eljut odáig 3.—
- Clair Vilmos: Párbajcodex 5.—
- Courths Mahler: Oh ifjú királyném 1.—
- Courths Mahler: Idegen országban 1.—
- Courths Mahler: Száműzöttek 1.—
- Dr. Marczell: A bontakozó élet. A nevelés alapvonalai 9.50
- Migray József: A marxizmus csődje 1.50
- Vörösmarty Tibor: Szökésem az idegenlégióból 2.30
- Dr. Meszlényi Antal: A Jozefinizmus kora Magyarországon 8.—
- Dr. Vanyó Tihámér O. S. B.: A bécsi nunciusok jelentései Magyarországról 1606—1683-ig 3.—
- Csiszár Béla: Mussolini és Hitler —.60
- Nova 2 pengős regényei: Maurice Dekobra: A csábító 2.—
- Nova 3.60 pengős regényei: Joseph Róth: A Radetzky induló 3.60

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznapi és illiór, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vagtag hetével szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be- küldjék szíveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Nyomoz vagyoni, válási, tartási és egyéb peres ügyekben. „Alföldi” magánnyomozó iroda, Irányi u. 2.

Bezzercelszilva, kajszin, dió, hárs, ribizke csemeték kaphatók Réthy Bélánál. 1299

Eladó IV., Balassa u. 9 számú ház udvari felerésze és egy szétszedhető sertésöl.

Megbízható, jó erkölcsű **mindenes leányt keres** magános nő. Cím a kiadóban.

Üres üvegeket minden nagyságban vesz a **Csemegeház**, Andrassy-ut 6. Telefon 2 63.

Jókarban levő kiskocsit keresek. **Csemegeház**, Andrassy-ut 6. 1305

Kétszobás utcai lakás kiadó. I., Uj-kigyósi u. 5/a. 1310

Folytontermő **málnafüvek**, nagyszemű **ribizli**, **mogastörzsű** és **bokor-rózsák** eladók Fekete Ferencnél, Nagy-rét. 1309

Mépcsaládokot vennék kassokban, vagy országos, esetleg Neisser kapitánban. Cím a kiadóban.

Eladó Szigetvár-u. 6 számú ház. Bővebbet Szigetvár-u. 41. 1156

Központban kiadó 2 vagy 3 szobás lakás és butorozott szoba. Luther-u. 2. 1188

Kiadó kétszobás utcai lakás és üzlethelyiség, esetleg külön is. I., Corvin-u. 30. 1194

Eladó ház három lakással, nagy telekkel, állomáshoz közel. V., Tancsics-u. 6. 1197

Fekete fedeles **gintó** eladó. I., Zsilinszky-u. 36. 1205

Eladó Berényi-ut 21. számú ház. 1214

Lebontás alá kerülő cseréppel fedett jó állapotban levő épület eladó. III., Vasvári-utca 3. 1222

Eladó 750 kéve **kukoricaszár**. V., Mikszáth-u. 31. 1231

Fürjesen 4, esetleg 6 hold föld tanyával eladó. Bővebbet Trefort-u. 16. 1236

Eladó VI., Gyulai ut 7/4. számú kétszobás ház. 1238

Kiadó egy alsóvégi **tehenlegető**. V., Matyás király-u. 42. 1240

Egyszobás utcai padolt lakás azonnali kiadó. Bakucz telep, Nagyvárad-u. 12. 1241

Fixfizetésű és magas **juttatékai** **újságírók**kal felvesz a „Csaba” Hirlapiroda, Andrassy-ut 6. —

Erzsébet helyen Hargitta soron házhely eladó vagy vetemény alá kiadó. Érdeklődni Mat's István, Békés, gazdasági iskola. 1244

Eladó üzempépes, szülő **motorke- rékpár** 350 kcm³. Árpád-sor 42. 1254

Butorozott szoba azonnali kiadó. Baross-u. 8. 1155

Takarmányrépamagok legolcsóbban kaphatók. Gyebrovskynál, Prónay-utca 19. 1264

Külföldi butorozott szoba egy- két személy részére kiadó. Gutenberg-u. 1. 1294

Gépirás, másolás oldalsként 20 fillérért vállalkoz. Kossuth tér 2. —

Eladó kisfogyasztású Ford személyautó, évi adója 100 pengő. **Fedeles gintó** és **hajókocsi** olcsón kapható. II., Ört-utca 10. Suhajdánál. 775

Bérekfelvétel juténys áron vállalt Bohus M. András. Jókai u. 72. 885

Kerékpárok, motorke- rékpárok tűzzománcolása, nikkelezése, javítása, vétele és eladása **Krajcsovics**, Petőfi-utca 4. 1108

Rottos üzletpartai, ajtókat, ablakokat eladók **Krajcsovics**, Petőfi u. 4. Ugyanott nagyobb méretű vasrudókat megvételre keresnek. 1298

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.